

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Чеглова Вячеслава Петровича «Управление формированием и развитием интегрированных торговых систем в России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена подходом В.П. Чеглова к исследованию базовых закономерностей и доминирующих тенденций развития розничной торговли в России и в мире на четырёх уровнях: микро-, мезо-, макро- и глобально экономическом.

На первом – микроуровне – рассматриваются процессы, механизмы и закономерности преобразования торговых организаций в интегрированные торговые системы (ИТС) с особенностями их функционирования. На втором – мезоуровне – обосновывается динамика развития интегрированных торговых систем, на третьем – макроуровне – закладывается информационная и методологическая основа для выработки законодательных инициатив в контексте государственного регулирования, формирования и деятельности сложных экономических систем в торговой и иных сферах. На четвёртом уровне предлагается детальная периодизация развития мировой торговли, обосновывается место нашей страны в глобально-экономических процессах интеграции.

Логически выстроенная схема диссертационного исследования наглядно отражает его содержание и основные структурные блоки: экономическая интеграция и эволюция системообразования в торговле, трансформация торговой организации в условиях глобализации и инноватизации экономики, методологические основы формирования ИТС, регулирование условий развития ИТС в России и концепция управления отечественной ИТС.

Автор внес серьёзный вклад в изучение и научное осмысление интеграционных процессов в торговле, их динамики, механизмов и методологии управления этими процессами. Представленный в автореферате концептуальный аппарат, разработанный автором для реализации предложенного подхода, можно охарактеризовать как новаторский, логически выверенный и методологически корректный.

Цели диссертационного исследования следует считать достигнутыми, задачи решёнными, а научную новизну бесспорной. Особого внимания заслуживают разработанные автором классификация институциональных форм системообразования, методология и инструментарий для формирования синергетического эффекта, а также модель оптимизации управления территориально распределённой интегрированной торговой системой.

Автор корректно использует хорошо зарекомендовавшие себя методы

анализа данных и обоснования результатов, построения выводов и рекомендаций.

К недочётам автореферата следует отнести:

1. Недостаточно освещен вопрос о взаимодействии и разделе сфер влияния на российском рынке между отечественными и глобальными ИТС.

2. Следовало бы дать в автореферате сводную таблицу экономического анализа формирования и развития отечественной интегрированной торговой системы, представленную автором в монографии «Интеграция торговли в России».

Несмотря на отмеченные недочёты, важно отметить, что представленное в автореферате оригинальное исследование раскрывает актуальное научное направление и решает важную научную и практическую проблему, связанную с управлением интеграционными процессами в розничной торговле.

В целом диссертационная работа Чеглова Вячеслава Петровича «Управление формированием и развитием интегрированных торговых систем в России» является научно-квалификационной работой, соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема становления и функционирования интегрированных торговых систем на микро-, мезо-, макро- и глобально экономическом уровнях, имеющая важное хозяйственное значение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

01.03.2018

Профессор кафедры Экономики
и организации предприятия
ФГБОУВО «Ивановский
государственный энергетический
университет имени В.И. Ленина»
доктор экономических наук,
профессор

И.Г. Кукукина

Кукукина Ирина Геннадьевна
Ивановский государственный
энергетический университет
имени В.И. Ленина
153003 г. Иваново, ул. Рабфаковская, 34
Тел. 8(4932)269763
E-mail: irina_kukukina@mail.ru

